

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información e intereses generales y locales

Director: Don Rufino Cano de Rueda.

Administración: Isabel la Católica, número 9. Redacción e Imprenta: Capuchinos Alta, número 7.

Segovia, mes, 1 peseta. Fuera, trimestre, 3, 50

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

Apartado núm. 11

El cambio y las subsistencias

Con razón sobrada censuran varios periódicos el hecho de que, mientras al elevarse el cambio internacional, se elevan también los precios de los artículos importados, y hasta de la patria, alogando que el precio regulador de los mercados era en oro, ahora que el cambio ha descendido, no hayan bajado los precios de dichos artículos en un 25 por 100, como correspondía.

Exacta es la observación: cuando se exigían disposiciones para hacer bajar la prima de los francos, demandábanse para obtener el abaratamiento de las subsistencias, puesto que su precio lo hacía depender el comercio de la altura del cambio.

Ha bajado éste de 37 á 8 por 100, y en muy contados artículos se ha advertido el beneficio.

Con este motivo, un diario madrileño llega á escribir lo siguiente:

«Ciertamente que el gobierno y los Municipios tienen, por su abandono, una evidente complicidad en esta crisis que ha desatado todas las codicias, convirtiendo al pueblo consumidor en granjería, de la que cuántos quieren hacen pasto. Han fiado sobradamente en la libertad de comercio y en los efectos reguladores de la competencia mercantil, nula hoy en nuestros mercados: pero de no remediarse ello en breve plazo, será preciso demandar de las cortes una ley de precios, con lo que daremos á Europa el vergonzoso espectáculo de resucitar en plena democracia las antiguas pragmáticas, fijando la justa tasa, de nuestros Monarcas absolutos.»

En todas las poblaciones sin excluir Segovia, la carestía alcanza ya términos tales, que siendo asombrosa, asombra más cómo puede subsistir el pueblo que lo tolera. Hace pocos días los agricultores castellanos probaban que el pan podía venderse algo más barato de lo que se vende; y sus afirmaciones han sido estériles.

Pero cómo ni el Gobierno ni el Ayuntamiento se ocupan en estos problemas vitales, su abandono lo pagan los consumidores.

Y advertimos, ahora que es tiempo, que si llega á transformarse el impuesto de consumos, cuya reforma creen los ilusos que producirá también el abaratamiento de las subsistencias, el desengaño será igual que el que ha sufrido el público con la baja del cambio

La situación política

Julios de la prensa

Jamás como ahora se advirtió tan perfecta unanimidad de criterio en la prensa para juzgar el estado de una situación política. Periódicos liberales y conservadores, republicanos y carlistas, dicen lo mismo. A tal grado de deserción ha llegado un partido que hasta los de casa sienten repugnancia de sus actos!

He aquí las prudentes palabras del periódico conservador *La Epoca*:

«Muere la situación liberal por sus propios errores exclusivamente. Los ministros actuales y los anteriores, desde el primer Gabinete presidido por el Sr. Montero Ríos, hubieran podido escribir, al juez de guardia la consabida carta de los suicidas, diciendo que á nadie se culpa de su muerte.»

El espectáculo que está dando en sus postimerías, la situación liberal, es de aquellos que obligan á volver la vista, si no se quiere que el sentimiento de piedad que despierta siempre la muerte, sea vencido por la repulsión que provocan en los sentidos las lacerias humanas. Todas las miserias, todas las cosas tristes y repulsivas que suelen verse en las alcobas de los maribundos, tienen aquí su contrafigura moral. Bien quisiéramos omitir el comentario, si fuera posible echar un velo piadoso sobre hechos públicos en que está fija la atención de las gentes.

El radical *Heraldo* escribe estas amargas frases:

«Todo eso—dice—inclina á creer que no existe en realidad el Partido liberal, y que ahí están muchos de los que están, para ser ministros, para mandar, para hacer elecciones, para hacer el caldo gordo á los reaccionarios, pero de ninguna manera para servir á los ideales de progreso y al adelantamiento de las reformas radicales. Y para semejante resultado, más vale que se vayan, que dejen el paso á la reacción francos, que nos permitirán combatirla con todas las armas.»

España Nueva, periódico republicano, dice por su parte:

«Es indigno, es bizantino, es bereber este tráfico del *Majhaon* español, con sus Mohamed Torres pasatodo, con tal de proveer una cartera, y con sus Gueblas patilludos y autoentorcedores. Con fórmula ó con crisis, el proyecto de Asociaciones muerto está, y esos «enanos de la venta» que voceaban defenderlo, se han pasado con armas y caballos al que lo asesinó. Si esto, como se dice, se pone en claro, esos «enanos de la venta» sentirán las justicias del desprecio público. Y nosotros, cronistas imparciales, se lo diremos claramente.»

Más mujeres hombres

No es que haya aparecido otro guardia mujer ni ningún cargador de muelle, ni de que mi portero sea Pepita López, ni mi sereno sea una niña púdica con chuzo y linterna. Se trata simplemente de mujeres hombres que confiesan que son del sexo débil y quieren aparecer del fuerte, ó del feo, que no logran con facilidad, pues pocas son los Venus, Eleanas y otras preciosidades, que quieren pasar por vulgares machos.

La laureada y celebrísima pintora de animales Rosa Bonheur, pidió al Gobierno francés el permiso de vestir de hombre para poder con más comodidad visitar las ferias de ganados, y tomar apuntes para sus cuadros.

Si pintando caballos, vacas y ciervos llegó á llamar la atención, vestida de hombre no lo logró; todo el mundo creía que era un hombre feo y esas cosas ni admiran ni se miran.

En la actualidad hay también una mujer en Francia que tiene autorización de la policía para vestirse de hombre. Es la literata y periodista Madame Dienlafoy, á quien nos la describen, llevando con gusto los antiestéticos ropajes hombrunos, con su gardenia en el ojal y luciendo uno de los chalecos más á la dernière que lechuguino alguno pueda ostentar. Sus ojillos grises, el pelo corto con raya al lado y su corte de cursi, le dan el aspecto de un jovencuelo elegante, calaverilla, pasando inadvertida para los que no están en el secreto.

A nadie le extrañará que afirme, que otra de las notabilidades que delira por los pantalones, es Sara Bernhardt, la cual cuando se dedica á la escultura, jamás lo hace sino en traje masculino.

La conocidísima automovilista y distinguida sportswoman Madame Du Gast, siente desprecio por las faldas; su atavío predilecto son los bombachos.

En la actualidad, muchas señoras de la alta aristocracia inglesa han optado por el traje de los hombres, y lo lucen, si no en todas ocasiones, á menudo, y sobre todo en los deportes.

La duquesa de Wertminster, la de Castlereagh y Lady Stewart Richardson, no van á partida de caza, pesca lawtennis, y mucho menos á caballo ó en automóvil, sin su calzón y el correspondiente sombrero masculinos.

Otra inglesa, hija de un oficial de la marina inglesa, trabaja en una granja agrícola y comparte las rudas labores con los hombres vestida como ellos. Las facciones bruscas, con compleción muscular y enorme estatura, hacen que la confundan con cualquiera de sus compañeros.

Para terminar, no nos olvidemos de la yanki María Walker, que durante cincuenta años ha andado por el mundo vestida de hombre consagrada á los deberes que le imponía su profesión de médico.

Otro detalle: hoy día, más que sentona, imposibilitada y todo, no quiere abandonar sus inclinaciones masculinas, politiquear con furor, y... fumar en pipa.

LA CAUSA DE LA BOMBA

La noticia comunicada hace días por un periódico sobre trabajos para obtener la representación de tres abogados notables en un proceso célebre, se refería al atentado de la calle Mayor.

En efecto, el republicano Pi y Arsuaga ha renunciado la defensa de Ferrer y lo mismo hizo algún otro.

A estos abogados se les ofreció por la defensa 200.000 pesetas, pero todos la han rechazado.

Por falta de representación, es posible que se suspenda la vista del incidente promovido en la causa dicha, que estaba señalada para hoy jueves, y versaba sobre la competencia del Tribunal para entender en el proceso.

LA LUCHA RELIGIOSA EN FRANCIA

Comentando la encíclica del Papa, el «Giornale d'Italia» hace resaltar la extrema vivacidad con que ha expresado su opinión, afirmando su voluntad firme de oponer una resistencia pasiva, aunque tenaz é inquebrantable.

Las previsiones de una inteligencia ó un *modus vivendi* cualquiera entre Francia y el Vaticano, se han desvanecido.

Un prelado declaró que el Papa ha querido dar tiempo al Gobierno francés para manifestar sus opiniones, pero éste agrava la situación con nuevas leyes, y de ahí la encíclica.

Los católicos de los Estados Unidos continúan enviando fondos para cubrir las necesidades del clero francés. El Vaticano ha depositado en el Banco Næstkolb, un centenar de cheques americanos representando 150.000 francos. La colecta verificada en Roma ha producido 3.000.

EL INDIO BRAVO (1)

Llorando, en la cuna dejó mal cubierto el frío cadáver de aquel pagueñuelo, cuya madre murió sin que el niño, ni por un momento, disfrutara las dulces caricias, los tiernos halagos del amor materno.

Solo el pobre padre, tenaz combatiendo la horrible miseria con rudos esfuerzos, fué del niño el guardián cariñoso, cifrando su anhelo en cuidar de aquel ángel sin madre, de pálido rostro, de rubios cabellos.

Dejó en el cuartucho sombrío, los rastros del niño, mezclando blasfemias y rezos, y á ganar el mezzuino salario, el único sueldo que en el circo de noche le daban, marchóse su triste suerte maldiciendo.

Llegó, como siempre se pintó de negro; encorvado en una gran jaula de hierro y lanzando alaridos horribles, que infundían miedo, allí estuvo, á la vista del público, aquel indio bravo espantoso y fiero.

Extremadamente los ojos abriendo; brincando en la jaula y haciendo mil gestos, atraía á la gente aquel hombre que á son de panderero, se anunciaba cual rudo salvaje, de indomable furia, de instintos sangrientos.

Terminó la escena del salvaje fiero, y aquel desdichado, dejando el encierro, reclamó su jornal, ó limosna y nervioso, trémulo, con la pena pintada en el rostro, al lado del niño marchóse ligero.

Al día siguiente llevó al cementerio un hombre, de un ángel el cadáver yerto y, al dejarle en la fosa, llorando colocó en el suelo una blanca corona... ¡Aquel hombre era el indio bravo, feroz y sangriento!

JOSÉ RODA O.

CRONICAS MADRILEÑAS

Cómo emplea el día la Reina Victoria

El interés y la simpatía que la figura de la Princesa Ena de Battenberg despertó en España desde el día en que vino á ser esposa de Alfonso XIII, se han acrecentado ahora que en la hermosa Soberana se contempla á la futura madre del continuador de la dinastía.

Los detalles de su vida interesan por eso hoy más que nunca á los españoles, porque ellos ponen de relieve las singulares dotes que adornan á la egregia dama.

Es la Reina Victoria una entusiasta del *home*. En esto, como en su recitividad inflexible, que no concibe la

(1) Esta composición fué escrita para la fiesta de caridad organizada por *El Día de Valencia*, y celebrada en aquella capital el domingo último.

doble en nadie, se delata su origen británico. Durante algún tiempo se creyó que la joven reina sería una *sportswoman*, al estilo de lo que el vulgo español considera que son todas las mujeres inglesas, á las que supone de continuo entregadas á los deportes, y mejor cuanto más varoniles. Ya se ha visto que eso no es así. La Reina Victoria es, sí, una notable amazona, una excelente jugadora de *tennis* y de *golf*, pero con medida y á su hora; nada más.

¿Qué vida hace en Madrid la Reina? He aquí el índice de lo que podríamos llamar su *day*:

La Soberana se levanta temprano: es gran madrugadora, como lo son muchas de sus compatriotas, que gustan de aprovechar el tiempo.

Desayunan juntos el Rey y la Reina, y aquí vendría bien decir que la Reina tiene buen apetito. La costumbre inglesa de desayunar substancialmente, *fiambre*, *roastbeef*, patatas, el *breakfast* en suma, no ha sido abandonada por la Reina, que es por ello una excelente comensal de D. Alfonso el cual suele hacer, según se sabe, en toda regla los honores á la comida debido, sin duda, á la vida activísima que hace.

Al Monarca apenas le dejan terminar su cigarrillo, después del desayuno, los cuidados de la gobernación del Reino. Bien puede decirse que la Reina deja de ver á D. Alfonso—como cualquiera española modesta á su marido—hasta la hora del almuerzo.

A las diez de la mañana, acompañada de su camarera mayor, duquesa de San Carlos, suele salir doña Victoria de Palacio en dirección á la Casa de Campo, donde deja el coche abierto ó la berlina *capitonée*, de azul oscuro, que parece un estuche, para dar un paseo.

Después del almuerzo en familia, terminada la sobremesa, doña Victoria suele dedicar un ahora á escribir; quien tantas cartas recibe, lógico es que tenga muchas que contestar. Se comprenderá asimismo que la correspondencia con su madre y sus hermanos ocupa casi siempre la mayor parte de los minutos de esa hora dedicada á los que se aman, aunque estén lejos.

Con el Rey, cual en la reciente visita al Hospital Militar de Carabanchel; con la reina madre, como ocurre muchas tardes, con la Corte los sábados y días de ceremonia, ó con la duquesa de San Carlos, suele salir la Reina Victoria muchas tardes, regresando de sus paseos, ó de sus visitas á centros benéficos, á la hora del té, que en Palacio se acostumbra á tomar en familia. Si don Alfonso ha salido de caza, ya está de vuelta á esa hora, y este es uno de los momentos de mayor intimidad para las Reales personas; y como doña Victoria es una distinguida pianista, ejecuta trozos diversos con verdadera maestría. El piano es para la Soberana quizá la distracción favorita.

También es aficionada á las labores de todo género, de las que hace muchas, casi siempre en beneficio de los pobres. El remedio de las necesidades que llegan á su noticia, y calcúlese si llegarán, constituye desde luego una preocupación para Su Majestad.

La reunión familiar en que transcurren las veladas palatinas (Las Reinas, con sus damas; el Rey, con sus altos servidores y ayudantes) terminan pronto: de diez á diez y media. La Reina gusta de recogerse temprano, á no ser que vaya al teatro (siendo el Real de su predilección) ó haya en Palacio concierto, sesión cinematográfica ó cualquier otro entretenimiento.

Así emplea el día la Reina Victoria. La sencillez de esta existencia es la que conviene á un espíritu plácido, que en el hogar encuentra sus mayores venturas, sin perjuicio del cumplimiento de aquellos otros deberes, tantas veces fatigosos, que imponen la altísima representación que ostenta.

Para concluir; la egregia esposa del Monarca considera la política con la atención que es propia de la compañera del Jefe del Estado; la fatiga sa cinematografía política de España

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

no ha sido obstáculo para que se dé cuenta de nuestros hechos y vaya conociendo á nuestros hombres.

Sin embargo, con la más exquisita discreción manteniéndose apartada no ya de las luchas, sino aún del más leve comentario en asuntos tales.

La Reina de España cifra su alegría, sobre todo y ante todo, en ser, como es, la esposa amante y amada de don Alfonso.

VICTOR ESPINÓS.

(De La Epoca)

CONSEJO DE MINISTROS

Anoche se celebró el anunciado Consejo de Ministros en la Presidencia.

El ministro de Gracia y Justicia llevó una carta del señor Montero Ríos contestando á la propuesta de modificación del proyecto de Asociaciones, y en la carta manifestaba que entendía que la cuestión principal no estaba en ir á las Cortes, sino en ver en qué condiciones se presenta el Gobierno al Parlamento.

También se dió lectura de otras cartas de los demás primates del partido, conviniendo todos ellos en la necesidad de ir á las Cortes, pero marcándose discrepancias en el criterio que cada uno de ellos sustenta acerca del proyecto de ley de Asociaciones.

Las opiniones de los ministros coinciden en que el Gobierno debe presentarse á las Cortes el día 21. Unicamente el señor Barroso, identificado con el señor Montero, puso algún reparo, pero indicando que se sometería gustoso á lo que el Consejo acordase.

El marqués de la Vega de Armijo, hizo un resumen de cuanto sus compañeros manifestaron añadiendo que en dicho día se presentará el Gobierno á las Cortes.

No faltó algún ministro que hizo patente la necesidad de que el Gobierno liberal lleve á cabo las elecciones provinciales, y así se ha estimado por el Consejo.

Todo induce, pues, á creer que la crisis en que se halla este partido, podrá difícilmente conjurarse hasta el mes de Marzo y nada tendría de particular que, aún dentro del actual mes de Enero, los liberales se retiren del Poder, convencidos de su incapacidad para gobernar.

REMITIDO

En la casa del pueblo

Cumpliendo la promesa que hice anteayer y preámbulos aparte, voy á ocuparme lo más brevemente posible de la interpelación explanada por el capitular señor Bravo en contra del arrendatario de la limpieza, en la sesión del 11 del actual; y tanto

ahora como en lo sucesivo iré demostrando la poca razón que asiste al señor Bravo, al imputar al contratista de la limpieza intolerables faltas cometidas en el desempeño del servicio.

Proposición del señor Bravo

«Que se haga desaparecer el estercolero que existe cerca del Palacio de Justicia, que está lleno de inmundicias, pudiendo servir de foco de infección, y que se traslade á dos kilómetros de la población, así como todas las basuras, en cumplimiento de la ley de Sanidad.»

Ante tal enormidad, tengo que preguntar al señor Bravo si se ha fijado en la cuerdía 7.ª del contrato que dice así. *Será de cuenta del contratista depositar directamente las basuras en los sitios que el Inspector de policía urbana le designe, de acuerdo con el señor Alcalde.*

Pues bien, señor Bravo, ó su proposición es á todas luces impertinente, ó significa un voto de censura para el Alcalde que, siguiendo inmemorial costumbre, así lo ordenó al contratista: mas sea una cosa ú otra, si á ella se accediera por el Ayuntamiento ó Alcalde, sería nociva y perjudicial á los intereses de Segovia.

Dejando á un lado, lo de que un estercolero esté lleno de inmundicias, pues lo raro sería que estuviese lleno de perfumes ú esencias, observe el señor Bravo, que no le han informado bien acerca de este extremo ó se ha engañado á sí mismo.

Es un hecho cierto, que por orden de la Alcaldía el contratista deposita en el corral de la Audiencia las basuras procedentes, únicamente, de las tres carretillas que por obligación tiene que tener. Es también cierto, que nunca habrá legado tal estercolero á contener dos carros, porque en cuanto hay uno, se lo lleva quien tiene comprado, á riesgo ó ventura, lo de todo el año; y tampoco es menos cierto, que no despiden olores ni constituyen focos infecciosos, porque en su generalidad son papeles, trapos y otros ingredientes por el estilo, que á la calle se arrojan desde las casas particulares y que no se dá tiempo á que se pudran, porque se retiran antes; esta venta la tiene hecha el contratista en bien del Ayuntamiento y de Segovia en general, por su exclusiva voluntad y no por obligación.

Las carretillas son pequeñas y trabajan incesantemente desde que amanece hasta que anochece, no siendo obligación en estos meses más que de trabajar hasta las tres de la tarde y en otros hasta la una de la misma, y si trabajan todo el día en todo tiempo, es por exceso de celo y actividad del arrendatario en el cumplimiento de su deber, creyendo agrandar á Segovia y á su Ayuntamiento.

Pues tratando usted como hace, de que el carretillero, vierta las carretillas á 2 kilómetros de distancia de la población adios limpieza de las principales calles; estarían constantemente desde la limpieza de la mañana, en condiciones poco agradables, dado el tiempo que las tres carretillas invertirían en recorrer cuatro kilómetros.

Ahora reflexione el señor Bravo, si con su proposición ganaría ó perderían los intereses generales de Segovia, y francamente para ese viaje...

Otro punto del interpellante fué; que la calle Real esta cada vez más sucia. Eso, no lo puede dudar nadie, porque así lo exige el tendido de la cañería. Es más, con los adoquines y escombros de la zanja, está intrasitable; menos mal que el invierno está seco, pues de otro modo, dados los acuerdos del Ayuntamiento de principiar esa obra en este tiempo, tendríamos por meses y meses una calle Real, que más que calle, parece una trinchera de peligro para el transeúnte.

En tales condiciones, no abrigando animosidad contra el contratista, no es posible que haya mortal que le acuse y censure de no barrer la calle Real, si no es sistemáticamente.

Otros puntos de clara animosidad citó el señor Bravo en su interpelación, y de los que sucesivamente me ocuparé, demostrando que con arreglo al contrato, cumple el arrendatario con mucho exceso su cometido, razón por lo que no me explico cómo el señor Bravo quiere romper, á todo trance, las relaciones contractuales entre el Ayuntamiento y el contratista.

G. G.

Instrucción pública

Apertura de clases.—Los maestros de Martín Miguel y Sotosalvos participan que han dado principio las clases de la escuela bajo su dirección.

Recibos.—El maestro de El Espinar devuelve dos recibos que por olvido involuntario incluyó en las cuentas del material de adultos del 2.º semestre del año próximo pasado, sin el visto bueno del Alcalde.

Presupuestos.—Los alcaldes de Fuentespiñel y Cuéllar, remiten á esta Junta provincial de instrucción pública para su aprobación los presupuestos escolares, que han de regir en el año actual.

Clases de adultos.—Los maestros de Martín Miguel, Fuentespiñel, Añe, Velilla y Valdeprados, comunican haber dado principio á las clases nocturnas de adultos en las escuelas de sus cargos.

—Los alcaldes de Melque, Ochando y Martín Miguel, comunican que

desde 1.º del que rige, se encuentran abiertas las clases de adultos de aquellos pueblos.

—El alcalde de Fuente el Olmo de Fuentespiñel, pone en conocimiento de la Junta, que desde el día 11 del actual, se hallan funcionando las clases de adultos.

—El maestro de Migueláñez, participa haberse reanudado con fecha 7 del actual, las clases nocturnas de adultos, en la escuela de su cargo.

—Los maestros de Torreguítirez y Valvieja, remiten también los presupuestos para el presente año de 1907 de las escuelas que dirigen.

—El maestro de Santo Tomé del Puerto, ha remitido los inventarios de su escuela para unirles al presupuesto que remitió.

Noticias militares

Gratificación

Por haber cumplido los diez años de efectividad en su empleo, se le ha concedido la gratificación anual de 750 pesetas al comandante del batallón de reserva de Segovia, D. Eduardo Catalán Eserich.

Destino

Ha sido destinado al Batallón de reserva de Segovia número 8, el capitán de Infantería, don Guillermo Gil García, que se hallaba en situación de excedente.

Causas por Jurados

A continuación publicamos los nombres de los Jurados y los Supernumerarios que deberán actuar en las causas que también se expresan.

Partido de Cuéllar

Día 1.º de Febrero.—Causa contra Epifanio Muñoz Colomo, por robo.

CABEZAS DE FAMILIAS

Don Julián Minguela Arranz, Adrados; D. Francisco Andrés Rojo, Sacramento; don Mariano Gómez Piñilla, Sanchonuño; don José Muñoz Herrero, Valledado; don Julián Aeeves Montero, Id.; don Santiago Manso Vázquez, Id.; don Simón Rojo Marcos, Valtiendas; don Canuto Blanco Fernández, Cuéllar; don Alfonso Navas Andrés, Fuentespiñel; don Antonio Postigo Rujas, Navas de Oro; don Claudio Velasco Vega, Calabazas; don Zenón Bravó Cerón, Cuéllar; don Vicente Arranz Calle, Fuente el Olmo; don Vicente Muñoz Calle, Frumales; don Mariano Rojo Valentín, Olombrada; don Gregorio Tejedor Olmos, Fuentespiñel; don Rafael Sanz Ballester, Chatún; don Bonifacio Gilsanz Sastre, San Cristóbal; don Antonio González Ortega, Olombrada; don Rogelio Aeeves Domingo, Pinarejos.

CAPACIDADES

Don Manuel Frutos Sanz, Aguilafuente; don Vicente Hernando Rojo, Calabazas; don Braulio Hernando Francisco, Cuéllar; don Lucas Pascual Galindo, Calabazas; don Ramón Molino Martín, Fuentespiñel; don Martín Ríos Piñilla, Gomezserracín; don Felipe González Gomez, Fuentespiñel; don Pedro Santos Aeeves, Pinarejos; don Pedro Aeeves Domingo, Pinarejos; don Liberto García Gómez, Remondo; don Aniceto Muñoz Cano, Guantesaúco; don Braulio Arévalo Alonso, Navas de Oro; don Balbino Me-

riño García, Ontalvilla; don Celedonio Bayón Velasco, Lovingos; don Gabriel Sanz Pascual, Torreadrada y don Juan Fraile Gómez, Valledado.

SUPERNUMERARIOS.—CABEZAS DE FAMILIA

Don Jorge Cruz Vega, Segovia; don Victorio Gómez Llorente, Idem; don Eduardo Doldán Candamo, Idem; don Gaspar Campillo Díaz, Idem.

CAPACIDADES

Don Fidel Herrero Abril, Segovia y don Adolfo Gómez López, Idem.

SUETOS

Traslado

Ha sido trasladado á la Administración de Hacienda de Madrid, el Delegado de esta provincia don Alejandro Ruiz de Tejada, habiendo sido nombrado para sustituirle don José Gallostra, actual Administrador de Hacienda en la Corte.

Mucho lamentamos la marcha de tan celoso é inteligente funcionario, quien durante su permanencia en Segovia, ha sabido conquistarse buen número de amigos.

Provisión de Escuelas

En la «Gaceta» de hoy aparece una Real orden disponiendo que las 222 escuelas creadas por la ley de Presupuestos vigentes sean provistas por oposición en la forma que se determine.

En breve se publicará una Real orden disponiendo que hasta el primero de Marzo próximo no se verifique la concentración de los reclutas á sus cuerpos respectivos.

La «Gaceta» de ayer publica un decreto trasladando á la cátedra de Latín del Instituto de San Isidro, de Madrid, al catedrático del de Segovia D. Gregorio Bernabé Pedrazuela.

Sentimos la ausencia del señor Pedrazuela de Segovia, aun cuando suponemos le convendrá aquel traslado, ya que ha realizado gestiones para conseguirle.

De viaje

Ha llegado á esta población, donde permanecerá una temporada al lado de su estimable familia, nuestro querido amigo el distinguido primer teniente de Infantería, D. Esteban González Martínez.

Sea muy bien venido. —Después de haber permanecido una corta temporada en esta población, hoy ha regresado á Madrid don Ricardo Martín Antona.

Con motivo de la festividad del día esta mañana ha estado á misa en la Catedral la Corporación municipal, representada por los Concejales señores Ramírez, Rodríguez Fraile, Llovet y el Secretario señor Zamarrigo.

Folleto de EL ADELANTADO (100)

EL MISTERIO de un crimen

NOVELA ORIGINAL

XAVIER DE MONTEPIN

PRIMERA PARTE

La noche sangrienta

—En virtud de un autor de prisión en regla de que soy portador.

El vizconde d' Arfeuilles creyó deber intervenir

—Señor comisario de las delegaciones—dijo,—nadie respeta la ley y sus representantes más que yo; pero permitidme que os diga que debe haber aquí algún error material... algún parecido de nombre fácil de aclarar... Nuestro amigo está muy por encima de toda sospecha.

—Silencio, caballero,—interrum-

pió con sequedad el magistrado,—no tengo que discutir con vos.

—¿De qué se me acusa?—preguntó el conde con aparenta calma, pero cuyas manos y cuyos labios temblaban.

—No soy yo quien debe decirlo.

—Sin embargo quiero saberlo. —¡Oh! no tengais cuidado, pronto lo sabreis puesto que aparentais ignorarlo.

—Os juro que lo ignoro.

—Sea.

—Decid el motivo.

—El juez de instrucción os lo dirá... Venid, caballero.

—¿Qué vais á hacer conmigo?

—A llevaros á la prefectura de policía en primer lugar.

—¡A la prefectura!—repitió el conde con repugnancia.

—No permaneceréis allí mucho tiempo... Tened la bondad de seguirnos.

—Obedezco, pues es preciso obedecer á la fuerza y vos teneis la

fuerza, pero protesto con toda mi indignación... Al arrestarme siendo como soy inocente y extranjero, cometéis una acción inicua... ¡La vergüenza recaerá sobre vuestra frente!... ¡Amigos míos!—dijo dirigiéndose á sus convidados que le rodeaban asombrados,—el monstruoso error de que soy objeto no puede ser de larga duración. No os digo «adios», sino hasta la vista, hasta muy pronto.»

Acercóse á Octavia, que veía con asombro desvanecerse sus sueños como á niebla impulsada por el viento, y la dijo al oído.

—Espero volveros á ver mañana. Caballero estoy á vuestras órdenes.

El vizconde de Arfeuilles estrechó silenciosamente las manos del conde que se marchó con los agentes.

Media hora despues llegaba á la prefectura.

Una vez allí registraron minuciosamente, le quitaron el portamone-

das, la cartera, el reloj, los dijes y le encerraron en una celda.

—Es nuestro hombre,—decía Foudélet al jefe de seguridad,—es muy fuerte y costará mucho trabajo hacerlo hallar.

—¡Bah! los más fuertes se hacen débiles cuando los cogen; ya le soltará la lengua el juez de instrucción.

En casa de Brebant los hombres se pusieron sus gabanes y las señoras los abrigos, pues nadie se sentía con humor de seguir la comida interrumpida por el arresto del anfitrión.

—He tenido mucho miedo,—pensaba Mauricio.—Creí que la policía venía á buscarme á mi, pero ¿por qué habrán arrestado al conde Smiloff?

Al entrar el ruso en el calabozo frío, desnudo y siniestro don le debía pasar la noche, preguntó:

—¿Voy á pasar aquí la noche?

No le respondieron.

Cerraron la puerta y le dejaron solo.

Iba á salir del reten el comisario de las delegaciones, en compañía del jefe de seguridad, cuando le entregaron al último una carta que acababan de llevar para él.

Aquella carta era del juez de instrucción.

Pablo de Gibray, que tenía mucha curiosidad por conocer los resultados de la visita girada al Gran Hotel, y convencido de que la captura del criminal era inminente, advertía al jefe de seguridad que encontraría en su despacho del juzgado, donde esperaba recibir noticias de lo ocurrido en aquella noche.

Los dos magistrados fueron seguidamente al despacho del señor de Gibray, quien los recibió con estas palabras:

—Seais bien venidos, caballeros, sobre todo si habeis capturado al criminal.

—Lo hemos capturado—dijo el comisario.

—¿Está preso?

—Hace una hora.

Se encuentra enfermo, de algún cuidado, nuestro querido amigo don Luciano Lozano, médico de Chañe. Celebraremos muy de veras que obtenga rápido alivio en su dolencia.

Por no reunirse suficiente número de Concejales, no celebró sesión anoche la Corporación municipal.

Lo efectuará mañana viernes en segunda citación.

Continúa ligeramente indispuerto el Alcalde de la Capital señor Arango, no habiendo asistido por tal causa al despacho de la Alcaldía.

La Compañía de los caminos de hierro del Norte, en vista del incremento que ha tomado el tráfico en sus diferentes líneas férreas, ha adquirido 200 nuevos vagones para el transporte de mercancías, habiendo obtenido la construcción de los mismos en virtud de concurso celebrado el día 31 de Octubre último, una casa de Bilbao.

De días

Ayer celebró su fiesta onomástica nuestro particular amigo don Marcelo Láinez, recibiendo con tan fausto motivo muchas felicitaciones, á las que unimos la nuestra más sincera.

El mercado de hoy

La esplendidez del día, ha hecho que el mercado de hoy se vea muy concurrido, notándose la presencia de muchos compradores.

Nuestro estimado amigo don Estanislao Callejo, de Zamarramala, nos ruega hagamos público que todos aquellos á quienes dió participación en la lotería de Reyes en varios números juegan la misma cantidad que en estos interesaban, en los números 8.985 y 15.783, de éste último solo llevan nueve décimos, correspondientes al sorteo que se celebrará el día 21 de Enero de 1907.

Cazador denunciado

Por haber sido sorprendido en las inmediaciones de la carretera de la Nava dedicándose á la caza con escopeta sin tener licencia para ello, ha sido denunciado ante el Juzgado municipal de Nieva, el vecino Pedro Salgado.

Gestiones infructuosas

La Guardia civil de Coca, participa al Gobierno de la provincia, que no han dado resultado satisfactorio las gestiones practicadas para descubrir al autor de un robo de palomas cometido el 12 del actual en Navas de Oro.

Denuncia

Ante el Juzgado municipal de Navas de Oro, han sido denunciadas las vecinas Rufina de Pablo, Fermína García, Felipa Sanz y Eladia Gil, por haber atravesado un sembrado de centeno perteneciente á Anastasio Aoeves, pretextando tener que lavar ropa en una reguera próxima al indicado sembrado.

EL FRANCÉS EN ACCIÓN: precioso libro modernista para aprender á traducir y hablar el francés hasta la saciedad.

EL INGLÉS EN ACCIÓN: igual sistema y resultados. Se reciben encargos en esta Administración

Subasta

El próximo día 22 se celebrará en la Administración del Real Sitio de San Ildefonso, la subasta de 16 lotes de madera, procedentes del pinar de Balsafín.

En Corpus

El culto diario al Santísimo Sacramento del día de hoy, será aplicado en sufragio del alma de doña Juliana de Tomás, y el del día 19, por la de don José Serrano.

Quien sirve á la inteligencia, sirve al universo
LEYENDAS DE ZORRILLA. Edición de gran lujo en dos tomos, 60 pesetas al contado y 80 id., á plazos.

MINGUEZ, «Legislación de automóviles»; 4 pesetas,
TARDE, «Las leyes de imitación»; 7 id.
MILLÁN, «Trilogía taurina». Fraternas; 4 id.
SANDRINELLI, «Resistencia de materiales». «Manuales Romo»; 8 id.
DR. WAGNER, «Los abonos químicos y su empleo»; 3 id.
MOHEDANO, «España y su Ejército»; 2 id.
Todas las obras que se reciben se anunciarán por mediación de este periódico, y se ruega que aunque no las compren, pasen á examinarlas, que se encuentran á la venta en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, 44 y 46.

Juzgado municipal

Registro civil

Hoy se ha inscripto en este Juzgado el nacimiento de Enrique Vicente Pérez Román y la defunción de Jorge Ruiz Sancho, de 70 años, viudo.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migrainina Sacristán.

Seis reales caja.

Licencias

Hoy ha sido expedida por el Gobierno civil, una licencia de caza, á favor de don Rufino Sacristán, vecino de Marazoteja.

Comunicado

A los practicantes de la provincia de Segovia

Compañeros: Como ya habreis visto, con fecha 21 del mes pasado, se reunieron los practicantes de Segovia y algunos de la provincia con el fin de nombrar Junta directiva del colegio de practicantes, quedando ésta constituida con fecha 14 del corriente.

Dicha junta, entre otros acuerdos de que ya os daré cuenta, acordó que se haga saber á los de la provincia su reunión y solicitar la adhesión de todos los de su clase, para defender nuestro derecho. Ya sabeis lo abandonados que nos tienen, por lo que unión y energía es lo que se necesita y de vosotros las espero incondicionales. Para ponerlos al corriente, recibireis impresos, que espero serán correspondidos; pero si alguno no les recibiera, por ignorar su domicilio ó por extravío, les suplico encarecidamente os dirijais al firmante, presidente de la junta directiva, Matías Piquero, plazuela del 4 de Agosto, Segovia, dentro del plazo de quince días.

Matías Piquero.

Mercados

SEGOVIA

El precio del grano en paneras, es el siguiente:

Trigo, á 40 reales fanega de 94 libras.
Cebada, de 22 á 22 id. id.
Centeno de 26 á 27 id. id.
Algarrobas á 39 id. id.

AREVALO

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Se cotizó el trigo á 40 y 40-50 reales las 94 libras castellanas.
Centeno, 25 á 25-50 id.
Cebada, 20 á 21 id.
Algarrobas, 25 á 26 id.

Calculábase la entrada de trigo en 1200 fanegas.
Tendencias del mercado firme.
Temporal bueno.

PENAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Trigo á 41 reales fanega de 94 libras.
Centeno, á 24 reales.
Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, á 20 reales.

RIOSECO

Los precios que han regido en este mercado:

Trigo á 40-00 reales las 94 libras.
Cebada, á 19 reales fanega.
Tendencia del mercado sostenida.
Entraron 400 fanegas de trigo.

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Canal 500 fanegas de trigo que se cotiza á 41-00 reales las 94 libras.
Almacenes del Arco—Han entrado 200 fanegas de trigo, que se pagaron á 41-25 reales las 94 libras.
Entraron 150 fanegas de centeno que se pagaron á 25-25 reales las 90 libras.
Tendencia del mercado firme.

BARCELONA

Se vendió trigo de Salamanca superior á 40-75 reales.
Han llegado 55 vagones de trigo.

Alcance de Madrid

(Por teléfono)

5 tarde

Consejo en Palacio

Esta mañana se ha celebrado en Palacio Consejo de ministros, bajo la presidencia del Rey.

Como de ordinario, el marqués de la Vega de Armijo, en su discurso, ha dado cuenta al Monarca de los asuntos de política exterior é interior.

D. Alfonso, al conocer el resultado del Consejo de ayer se mostró muy satisfecho, diciendo que se alegraba de la solución dada á la cuestión política, pues le agradan los Gobiernos estables, y enalteció el que ante todo se mire por el bien de la Patria, dejando á un lado conveniencias personales.

Como se vé, en este Consejo también ha habido avenencia, contra la creencia general, pues se esperaba que de la reunión saliese algún ministro sustituido.

Antes de comenzar el Consejo, todo eran pesimismo, los cuales, al conocer el resultado, han desaparecido en parte.

Desmentido por los ministros

Todos los ministros han desmentido rotundamente que existan entre ellos disidencias, y se han mostrado muy optimistas en la apreciación de la situación política.

Montero Rios satisfecho
Al conocer el Presidente del Senado la solución dada ayer en el Consejo á la cuestión pendiente se ha mostrado altamente satisfecho.

Opinión particular

Se sabe que, á pesar de cuanto los ministros declaran en público, en particular han convenido todos en que van á las Cortes por compromiso ineludible, y con el convencimiento de que á la primera sesión, se suscitará la crisis.

Despacho con el Rey

Los ministros de Fomento, Guerra y Marina, han despachado esta mañana con S. M. el Rey, siendo varios los decretos sometidos á la Regia firma, sin que ninguno afecte á la provincia de Segovia.

La «Gaceta»

En la «Gaceta de Madrid», publicada hoy, aparece el decreto fijando las fuerzas permanentes de tierra para 1907.

También se inserta una circular del Fiscal del Tribunal Supremo, referente al modo en que han de ser adaptadas las recientes reformas del Código penal.

Animación

Con motivo de celebrarse la fiesta de San Antón y de ser excelente el tiempo, todo Madrid se ha lanzado á las calles, presentando éstas un animadísimo aspecto.

Por la calle de Hortaleza donde tiene lugar la tradicional romería, es casi imposible transitar, pues es inmenso el gentío que la invade.

Cilación

Para el próximo sábado han

quedado citados los ministros con objeto de celebrar Consejo.

Este, tendrá únicamente carácter administrativo.

Datos oficiales

En el Ministerio de Estado, se han recibido detalles oficiales de la catástrofe habida en Kingston (Jamaica.)

Según los datos oficiales, no ha tenido lo ocurrido la importancia dada por los corresponsales de los periódicos, si bien es cierto que una gran parte de la población, ha quedado destruida.

BOLSA

COTIZACIÓN DE HOY

Interior..... 81'80
Amortizable al 5 por 100... 101'10
Acciones del Banco..... 436'00
Acciones de Tabacos..... 392'75

CAMBIOS

París á la vista..... 7'80
Londres á la vista..... 27'19

G. Cano.

INTERESANTÍSIMO

A NUESTROS LECTORES
Carrera breve y sin gastos.—No más rutina

Por 5'60 pesetas en Segovia ó 6'25 por correo, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de 96 páginas, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, cálculo mercantil, correspondencia sistema métrico decimal, inventarios, balances, operaciones prácticas de teneduría, preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada

Contabilidad Mercantil Simplificada
al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil don Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera del comercio y la de tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica y en el corto plazo de treinta días, sin necesidad de recurrir á los auxilios escuela, Academia ni profesor alguno.

Dirigirse á don Vicente Govea, Conserje del Casino Militar

CADUCA EL DÍA 21 DE ENERO

IMP. DE EL ADELANTADO.

Arriendo de pastos

Se hace en el término del pueblo de La Higuera, por el número de 300 á 600 reses de ganado lanar, por tiempo desde la fecha hasta el 24 de Junio próximo venidero, advirtiendo que referido término reúne condiciones excelentes para la precitada ganadería lanar, por poseer bastante terreno de posío y de buena clase de yerbas.

Para tratar del precio y condiciones, con los individuos del Ayuntamiento de dicho pueblo.

OCASIÓN

Se vende un magnífico piano nuevo con su caja.

Para informes, dirigirse á su dueño, Luis Gilmartín, Escuderos, 16.

Venta de encinas

A voluntad de su dueño se venden en el monte de Turégano ochenta y siete encinas maderables.

La persona que desee comprarlas puede pasar á tratar con su dueño, Mateo Gallego, quien enterará del precio y condiciones.

Carbonería de JUAN ALVAREZ

Cuatro Calles SEGOVIA.

El dueño de este nuevo establecimiento ofrece al público toda clase de carbones, sirviendo á domicilio cuantos encargos le hagan, con prontitud, garantizando el peso y calidad de los mismos.

PARA CARNAVAL

Se alquila el restaurant del Teatro Miñón, para los días que se celebren bailes en los próximos Carnavales.

Para tratar, en la Plazuela de las Arquetas, 1, (Tienda de vinos.)

Redenciones á metálico

A los mozos del reemplazo de 1907, que han de ser sorteados el día 10 de Febrero de dicho año

El Banco Aragonés de Seguros, con domicilio en Zaragoza, Coso, 31, Sociedad Anónima, constituida legalmente con arreglo á las leyes vigentes y con un capital de 2.500.000 pesetas.

Admite seguros del sorteo de dichos mozos, para ser redimidos á metálico por las Cajas del Estado.

También admite seguros dotales, para niños y niñas, de 1.000 á 5.000 desetas.

Para precios y detalles, dirigirse al Representante del Banco Aragonés en Segovia, D. Jesús Rodríguez, Plaza Mayor, núm. 5, 2.º

A los quintos de 1907

Empresa de redenciones

«La más económica de España»

establecida en Madrid

Caba baja, núm. 7, pral., centro

Depositando á nombre de los propios interesados en el Banco de España ó Casa de Banca la suma de

Pesetas-800-Pesetas

se adquiere el derecho á la redención á metálico. Esta empresa no es *mútua*; efectúa sus operaciones á todo exento, sin segundas cuotas ni prorrates.

Representación en toda España. Pidán condiciones

Para suscribirse, dirigirse al Representante en Segovia, Don Tomás Huertas Illera, Procurador.

SECCION DE ANUNCIOS

CENTRO BARCELONÉS QUINTAS

Autorizado por la ley de 30 de Junio de 1887

Dirección general: CARMEN, 42, 1.º

Barcelona

Esta antigua Asociación que suscribe anualmente en toda España miles de pólizas y que ha redimido siempre á todos sus asociados por 750 pesetas, ofrece á las familias interesadas en la próxima quinta, como lo ha hecho en las anteriores, la condición inmejorable de permitir que los interesados depositen su dinero en el mismo pueblo ó donde quieran, sin que la Dirección se incaute de los capitales hasta la época de la redención de los mozos. Esta condición es la única que asegura á las familias el capital de sus pólizas, ya que no tienen que desembolsarlo ó mandarlo á ninguna parte ni nadie puede hacer uso de él.

Para prospectos, relaciones de asociados de la última quinta que darán fé del comportamiento de esta Asociación, informes y suscripciones, á nuestro Delegado D. Mariano Tejero.—San Valentín, 4, principal.—Segovia.

Gran Zapateria DE PEDRO ARAGONESES

Juan Bravo, 58.—Segovia

El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que ha recibido un inmenso surtido en botas y brodoquies, terneras engrasadas, para caballeros y jóvenes.

Botas y brodoquies de abrigo, para señoras y niños, de todas las clases y formas.

Gran surtido en chanclos de gome, para caballeros, señoras y niños, con especialidad del llamado tacón vuelto ó reforzado, procedentes de las mejores fábricas y á precios baratísimos.

Calzado de todas clases y formas, imposible de enumerar

¡No confundirse! Juan Bravo, 58.—Segovia

Almacén de Trapos

Ramón Serveró è Hijo

Casa fundada en 1884

En este acreditado establecimiento se compra toda clase de trapos, huesos, metales, hierros fundidos y dulces y demás objetos pertenecientes á esta industria.

Precios que rigen en los trapos:

Blanco de primera y segunda, envueltos, 22 pesetas los 100 kilos; trajo de punto, á 40 pesetas id., id.; paño destorrado, á 23 pesetas id., id.; estopa, á 19 pesetas id., id.; indianas envueltas, á 5 pesetas id., id.; alpargatas de cáñamo limpias, á 10 pesetas id., id.; idem de yute, á 2 pesetas id., id.; astas de vaca y carnero, grandes, á 17 id. id.

Esta casa compra á iguales precios que en Madrid.

Se compra paja de centeno, con cabeza ó sin ella, á buenos precios.

NO CONFUNDIRSE

Ramón Serveró è Hijo

Cañuelos, 20

ALFACEME

ESTOMACALINA

El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del Estómago ó Intestino.

Único. Ensayado en la mayoría de los Hospitales de España y recomendado por los eminentes. Después de usar los demás preparados tomar la **Estomacalina, Alfaceme** y notareis alivio á la primera dosis. En las principales farmacias y en la del autor, **Gonda de Romanones, 8 y 10, Madrid.**—Precio, 4 pesetas.

JARABE DE RÁBANO DE YODADO
de GRIMAULT Y C^{IA}

Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de higado de bacalao, para combatir el linfatisimo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños padidos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.

3, rue Vivienne, PARIS, y en todas las Farmacias.

APIOLINA CHAPOTEAUT
SALUD DE LAS SEÑORAS

(NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL)

Es el más energético de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y comprime á menudo la salud de las Señoras.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Sombrerería y Zapatería
DE
CLAUDIO MORENO,
Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES
Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

RÉGENERADOR DE LA SANGRE
HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que contiene en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores palidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas casadas y niños delicados.

3, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

JARABE Y PASTA DE
SAVIA DE PINO MARITIMO
DE LAGASSE

Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronquera, Inflamación de la garganta, etc.

3, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

ALLCOCK'S PLASTERS

PARA Mal de Garganta, Tos, Resfriados, Bronquitis, Pulmones Debiles, y para las partes sensitivas y doloridas del estómago, el Emplastro de Allcock deberá aplicarse segun se vé en el grabado.

Insista en obtener el de **Allcock**

TENGA PRESENTE—Que los Emplastos de Allcock, se han vendido á millones durante mas de 58 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados, pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladona, Opio, ni veneno de ninguna especie.

FUNDADA 1752.
Píldoras de Brandreth
Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.
Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

Emplastos Perforados Americanos de Feltro rojo ó sea bayeta encarnada del Doctor WINTER

Los EEMPLASTOS perforados americanos de feltro rojo del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven á los enfermos la salud.

Estos EEMPLASTOS son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras, en sus períodos mensuales.

Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, contusiones, etc., etc.

Los emplastos de feltro rojo, del Dr. Winter, son los únicos verdaderos y eficaces. Cuidado con las imitaciones. Exíjase siempre la marca del Dr. Winter. Cura como por encanto. Boticas y Droguerías.

EMULSION NADAL

Única con 80 por 100 aceite higado bacalao Noruega 1.º glicero-fosfatos é hipofosfitos cal, sosa y glicerina.

ES LA MEJOR Y MÁS AGRADABLE

Analizada por Dres. Bonet de la Universidad de Madrid, y Codina Llanillo de Barcelona con aprobación y dictámen de los Colegios de Médicos y de Farmacéuticos de Barcelona y de eminentes Doctores.

Es crema fluida, blanquísima, inalterable, alimento, golosina; medicamento tónico estimulante del desarrollo físico, crecimiento huesos; salida dientes. Eficaz para niños y viejos personas débiles, embarazo y lactancia, enfermedades crónicas, convalescencias, diabetes, gota, dolores, nervios, tos, bronquitis, úlcis, escrófulas, linfatisimo, raquitismo etc.

MEDALLA DE PLATA, Exposición Atonas 1903. Venta: Farmacias y droguerías.

ALMANAQUE BAILLY BAILLIERE
Pequeña Enciclopedia popular de la Vida Practica
Un tomo de 500 pag., con 1.º guras y mapas en sus cubiertas

1907

PUEDEN SER LEIDOS POR TODO EL MUNDO
CONVIENE A TODO EL MUNDO
INTERESA A TODO EL MUNDO

600 PREMIOS
y bono de artículo gran notoriedad repartidos entre los compradores.
Participación gratis al 1.º billete de la Lotería de Navidad n.º 11 225

ES AMENO É INSTRUCTIVO
PRECIO En rústica 1.º 50
En carton 2 Pesetas
En piel 3 Pesetas

La Unión y El Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

[Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal]

42 años de existencia

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía.
Plaza Mayor, número 41, planta baja.